
STRUTTURA AUTONOMA Commissione consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE         Politiche promozione legalità

VERBALE N. 44
SEDUTA DEL 14 OTTOBRE 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi
istituzionali)

L’anno  2021 (duemilaventuno)  il  giorno   (  quattordici )  del mese di  ottobre, alle  ore
16:00, la Commissione 8  è convocata dalla  Presidente Alessandra Innopcenti in modalità
telematica, secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020,  con il seguente
ordine del giorno:

 Comunicazione della Presidente;
 Audizione dell’Assessora Benedette Albanese, Audizione della dott.ssa Chiara 

Brinati, Commissaria di Polizia Municipale del Comune di Firenze, per 
aggiornamento ed approfondimento dei “Tavoli della Legalità “ per migliorare la 
sicurezza e la vivibilità della città;

 Varie ed eventuali;
 Approvazione verbali precedente seduta.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.
Giuseppe Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  Sabrina
Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle  ore  16:00  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri:  Innocenti  (Presidente),
Monaco, Bonanni, Cocollini, Dardano, Piccioli

Alle ore  16:06  la Presidente procede all’appello che accerta la presenza dei/delle Consi-
glieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO Orario ingresso
Presidente Alessandra Innocenti  16:00
Vice Presidente Michela Monaco 16:01
Componente Andrea Asciuti 16:04
Componente Patrizia Bonanni 16:00
Componente Emanuele Cocollini 16:01
Componente Mimma Dardano 16:01
Componente Roberto De Blasi 16:05
Componente Massimiliano Piccioli 16:00

La Presidente  Alessandra  Innocenti  apre  la  seduta  alle  ore  16:06  essendo presente  il
numero legale.
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La Presidente dopo un breve preambolo introduttivo,  presenta l’ordine dei  lavori  e gli
ospiti, Assessora Benedetta Albanese e la Commissaria di Polizia Municipale del Comune
di Firenze dott.ssa Chiara Brinati. 
Alle ore 16:012 entra il Consigliere Pampaloni.
La Presidente passa la parola all’Assessora Albanese, la quale illustra ed approfondisce il
funzionamento dei “ Tavoli della legalità “. La proposta dei Tavoli è partita a gennaio,
sono stati insediati nel mese di febbraio , un tavolo ogni Quartiere, sono partiti scaglionati
dal mese di marzo, sono presesieduti dal Presidente di Quartiere. Si è subito dimostrato
come strumento utile ed efficace, già abbiamo notato alcuni significativi miglioramenti.
Terminata l’esposizione dell’Assessora interviene la Commissaria Brinati,  Responsabile
del reparto di Polizia di Comunità  inserita nella sezione  di Citta Sicura  della Direzione
del  Corpo  di  Polizia  Municipale.  La  Commissaria  espone  ed  illustra  il  campo  di
applicazione delle attività  sia nei  singoli  Quartieri  che per materia distinto per aree di
contrasto alle  attività  illecitè.  Cita anche esempi di  interventi  che nei  tavoli  sono stati
evidenziati. Al termine dell’esposizione della Commissaria Brinati, la Presidente pone un
ringraziamento alla Prefetta Guidi, la quale lascerà l’incarico di Firenze per una nuova
assegnazione. La Presidente passa la parola al Consigliere De Blasi,  il  quale pone una
domanda  sulle  criticità  della  sicurezza  collettiva  e  dell’abusivismo.  Interviene  il
Consigliere Cocollini, il quale concorda con scelta dei “Tavoli della sicurezza”, si pone
critico però con il metodo adottato, nei Tavoli è previsto l’ascolto di vari associazioni,
cittadini ecc, ma come mai non è stato previsto che nei Tavoli siano inseriti i membri dei
Consiglieri di opposizione sia Comunali che di Quartiere. La Presidente prima di dare la
parola  all’Assessora  per  le  risposte  esprime una  sua  considerazione  sulle  richieste  del
Consigliere  Cocollini,  nei  Tavoli  non  partecipa  l’opposizione  in  quanto  in  tal  caso
sarebbero delle assemblee. L’Assessore risponde alle domande, il Presidente del Quartiere
nei  “Tavoli  della  legalità”  rappresenta  tutto  il  Consiglio  ,  sia  la  magggioranza  che
l’opposizione, risponde anche alla domanda del Consigliere De Blasi, nello specifico il
campo di interesse indicato è un ambito più largo, in altre istituzioni, per legge, si prevede
il tema  sia dell’ordine pubblico che della sicurezza in generale,  istituzione dove sono
previste anche altre istituzioni. Le finalità dei “Tavoli della legalità” hanno un obiettivo
diverso, pur avendo all’interno del Corpo della Polizia Municipale, una alta professionalità
di contrasto al crimine e all’abusivismo. Interviene il Consigliere Pampaloni, ponendo una
considerazione sul ruolo  del Presidente del Consiglio di Quartiere, confermando quanto
detto  prima sia  dalla  Presidente  Innocenti  che  dall’Assessora  Albanese.  La  Presidente
passa la parola alla Commissaria Brinati,  la quale interviene specificando in particolare
l’intervento in piazza Stazione su eventi di contrasto al crimine. Interviene nuovamente il
Consigliere Cocollini, esprimendo una incongruenza, fa l’esempio del cittadino Cocollini
che può intervenire come cittadino qualificato associato o meno ad un’organizzazione, lo
stesso  Cocollini  Consigliere  non  può  partecipare,  aggiunge  che  è  un’arroganza
istituzionale,  questa  partecipazione  dell’opposizione  è  nell’interesse  di  tutti.  Interviene
nuovamente  l’Assessora,  specificando  che  la  presenza  nei  Tavoli,  del  Presidente  di
Quartiere come membro di diritto è un modo di includere tutti, dopodichè è facoltà del
Presidente invitare oppure no, sia il Cittadino Cocollini che il Consigliere Cocollini. La
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Presidente preso atto del termine delle illustrazioni degli ospiti, di non avere altre richieste
di intervento dei Consiglieri, ringrazie e saluta le ospiti e passa all’appello di chiusura.

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti  17:18
Vicepresidente Michela Monaco Esce alle ore 17:04

  Componente Andrea Asciuti 17:18
Componente Patrizia Bonanni 17:18
Componente Emanuele Cocollini 17:18
Componente Mimma Dardano 17:18
Componente Roberto De Blasi 17:18
Componente Renzo Pampaloni 17:18
Componente Massimiliano Piccioli 17:18

La seduta viene chiusa alle ore 17:18

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del   22.12.2021.
 

Il segretario La Presidente
Mario Rizzuti Alessandra Innocenti
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